STANOVY

ZVÄZU VOJAKOV SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Časť I.

VŠEOBECNÉ USTANOVENIA

1. Názov združenia je:    Zväz vojakov Slovenskej republiky (ďalej len Zväz).

2. Sídlom Zväzu je Trenčín 911 27, Hviezdoslavova 16.

3. Zväz vyvíja svoju činnosť na celom území Slovenskej republiky.

Je občianskym združením s profesijným vzťahom k ozbrojeným silám. Združuje profesionálnych vojakov, poberateľov výsluhových dôchodkov, vojnových veteránov, občanov a zamestnancov rezortu obrany, ktorí súhlasia s činnosťou zväzu a zúčastňujú sa na tejto činnosti. V zahraničí Zväz pôsobí v rámci svojho členstva v organizácii európskych vojenských zväzov EUROMIL. Členovia Zväzu môžu vyvíjať činnosť aj pri svojom služobnom zaradení mimo územia Slovenskej republiky, pokiaľ to neodporuje zákonom štátu, na území ktorého vykonávajú službu.

Zväz deklaruje, že Ozbrojené sily SR potrebujú širokú občiansku podporu a kontrolu. Účasťou svojich členov na verejnom a spoločenskom živote sa podieľa na verejnej mienky o Ozbrojených silách SR tak, aby boli chápané ako neoddeliteľná súčasť štátnej zvrchovanosti. Dbá na rozširovanie poznatkov o činnosti Ozbrojených síl SR a zachovanie dobrých tradícií pre mladú generáciu. Zväz vojakov aktívne propaguje svoje ciele a poslanie.

4. Ciele a úlohy Zväzu:

a) Základnou úlohou Zväzu je usilovať sa o humanizáciu výkonu vojenskej služby

a presadzovať všeobecné, sociálne, pracovné, profesijné, ekonomické, kultúrne a bytové záujmy svojich členov, ich rodinných príslušníkov a pozostalých po profesionálnych vojakoch, a to v rámci ozbrojených síl SR, ako aj vo vzťahu k štátnym orgánom, ďalším orgánom verejnej správy a samosprávy a vo vzťahu k iným občianskym združeniam pri zachovaní si politickej nezávislosti a nestrannosti.

b) Zväz svoju úlohu realizuje pri rokovaniach s Ministerstvom obrany SR, predstaviteľmi organizačných stupňov ozbrojených síl SR a pri rokovaniach s predstaviteľmi ďalších orgánov a organizácií uvedených pod písm. a) pri plnom rešpektovaní všeobecne záväzných právnych predpisov.

c) Do rokovaní s orgánmi a združeniami uvedenými pod písm. a) Zväz vstupuje z vlastnej iniciatívy alebo na základe podnetu týchto orgánov a združení.

d) Zväz predkladá podnety, stanoviská, návrhy a odporúčania najmä v oblasti sociálneho, materiálneho, personálneho, kultúrneho, zdravotníckeho a iného zabezpečenia svojich členov, ich rodín a pozostalých po nich.

e) Zväz spolupracuje s občianskymi združeniami príslušníkov ozbrojených síl štátov NATO i iných štátov a inými občianskymi združeniami s profesijným vzťahom k ozbrojeným silám SR.

f) Zväz organizuje informatívnu poradenskú činnosť pre svojich členov.

5. Členstvo vo Zväze:

a) Členstvo vo Zväze je dobrovoľné.

b) Členom Zväzu sa môže stať profesionálny vojak, poberateľ výsluhového dôchodku zo sociálneho zabezpečenia vojakov, vojnový veterán, občan a zamestnanec vojenskej správy, ktorý súhlasí s cieľmi a činnosťou Zväzu a chce sa podieľať na ich realizácii.

c) Členstvo vo Zväze vzniká podaním písomnej prihlášky, jej schválením radou klubu alebo sekcie alebo Ústrednou radou Zväzu a zaplatením členského príspevku na kalendárny rok.

d) Členom Zväzu sa nemôže stať osoba, ktorá je súčasne členom organizácie, ktorej činnosť je namierená proti Zväzu, jeho cieľom alebo proti ozbrojeným silám SR.

e) Členstvo vo Zväze zaniká:

- na základe oznámenia člena predsedovi rady klubu alebo predsedovi rady sekcie o vystúpení zo Zväzu,

- zrušením členstva pre neplatenie členského príspevku, ak bol na to člen Zväzu vopred upozornený predsedom rady klubu alebo predsedom rady sekcie,

- vylúčením pre závažné konanie nezlučiteľné s členstvom vo Zväze na základe rozhodnutia rady klubu alebo rady sekcie,

- úmrtím člena.

f) Proti rozhodnutiu rady klubu alebo rady sekcie o zrušení členstva vo Zväze alebo o vylúčení zo Zväzu je možno podať odvolanie k Ústrednej rade Zväzu, ktorej rozhodnutie v tejto veci je konečné.

g) Obnoviť členstvo vo Zväze je možné po jednom roku so súhlasom zasadnutia sekcie, členskej schôdze klubu.

6. Základné práva a povinnosti členov Zväzu:

a) Člen Zväzu má právo:

- zúčastňovať sa všetkých akcií Zväzu,

- voliť a byť volený do všetkých orgánov Zväzu,

- vyjadrovať sa na rokovaniach orgánov Zväzu, ktorých je členom, k činnosti Zväzu a jeho orgánov,

- hlasovať v rámci činnosti orgánov Zväzu, podávať návrhy, podnety, sťažnosti a byť informovaný o činnosti Zväzu a jeho hospodárení.

b) Všetci členovia Zväzu sú povinní podľa svojich možností a síl:

- podporovať a realizovať ciele a úlohy Zväzu,

- dodržiavať stanovy a ostatné vnútro zväzové normy,

- aktívne prispievať k plneniu základných úloh Zväzu,

- platiť členské príspevky v stanovenom termíne a dbať o dobré meno Zväzu na verejnosti.

Časť II.

ORGANIZÁCIA ZVÄZU A JEHO ORGÁNY

7. Organizácia Zväzu:

a) Zväz tvoria : sekcie, kluby a individuálni členovia

b) Sekcia je organizačná súčasť Zväzu s celoštátnou pôsobnosťou organizovaná na princípe spoločného partikulárneho profesijného záujmu alebo činnosti.

c) Klub je organizačná súčasť Zväzu s regionálnou pôsobnosťou.

d) Najvyšším orgánom Zväzu je snem, ktorý sa koná raz za štyri roky za účasti sekcií a klubov. Snem zvoláva Ústredná rada, ktorá stanovuje kľúč pre voľbu delegátov podľa pomerného princípu, pričom každý klub musí mal byť zastúpený aspoň jedným delegátom

e) Snem schvaľuje:

- stanovy a iné vnútro zväzové normy, ich zmeny a doplnky,

- správu o činnosti Zväzu za obdobie od predchádzajúceho snemu,

- programové vyhlásenie a úlohy do nasledujúceho snemu,

- správu o hospodárení,

- správu kontrolnej komisie,

- rozpočet Zväzu,

f) Snem volí a odvoláva členov Ústrednej rady a kontrolnej komisie a rozhoduje o vzniku, zlúčení a zániku Zväzu.

g) Mimoriadny snem zvoláva Ústredná rada na základe vlastného rozhodnutia, alebo na žiadosť aspoň jednej tretiny klubov alebo na žiadosť sekcie Zväzu.

h) Najvyšším výkonným orgánom Zväzu je Ústredná rada, ktorá volí zo svojich členov predsedníctvo Ústrednej rady. Ústredná rada za svoju činnosť zodpovedá snemu.

i) Ústredná rada:

- riadi činnosť Zväzu v období medzi zasadaniami snemu,

- volí a odvoláva prezidenta a viceprezidenta Zväzu,

- volí a odvoláva výkonného tajomníka, ktorý riadi činnosť sekretariátu.

j) Ústredná rada má najmenej 9 členov. Člena Ústrednej rady v prípade úmrtia alebo straty členstva alebo iných vážnych dôvodov nahrádza náhradník zvolený na sneme zväzu podľa počtu získaných hlasov.

k) Ustanovenie a činnosť orgánov Zväzu sa riadi zásadami vnútro zväzovej demokracie a kolektívneho vedenia. Členovia volených orgánov sú volení a odvolávaní na základe rovných, priamych, tajných alebo verejných volieb. O voľbe a odvolaní sa rozhoduje nadpolovičnou väčšinou hlasov, pričom musí byť prítomná nadpolovičná väčšina rozhodujúcich členov.

l) Štatutárnym orgánom Zväzu je prezident, štatutárnym orgánom sekcie a klubu je predseda. V ich neprítomnosti alebo chorobe je to viceprezident a podpredseda sekcie a klubu.

m) Kontrolná komisia je kontrolným orgánom Zväzu. Za svoju činnosť zodpovedá snemu . Zabezpečuje kontrolnú činnosť vo vnútri Zväzu v majetkovej a finančnej oblasti. Snemu a Ústrednej rade predkladá správy o svojej činnosti a navrhuje opatrenia na odstránenie zistených nedostatkov. Kontrolná komisia ďalej kontroluje dodržiavanie stanov a ostatných vnútro zväzových noriem.

n) Členstvo v kontrolnej komisii je nezlučiteľné s členstvom v iných orgánoch Zväzu.

o) Najvyšším orgánom sekcie je zasadnutie sekcie, ktorá sa koná podľa potreby, najmenej

jeden krát za rok. Rozhoduje o najdôležitejších otázkach činnosti sekcie. Volí Radu sekcie,

ktorá si zo svojho stredu volí kontrolný orgán sekcie a delegátov na snem a podľa potreby

zástupcov do iných zväzových orgánov.

p) Rada sekcie je riadiacim a výkonným orgánom sekcie medzi zasadnutiami sekcie. Organizuje plnenie úloh, zvoláva zasadnutia sekcie, zabezpečuje podľa potreby styk s ďalšími orgánmi Zväzu a vedie členskú evidenciu.

q) Najvyšším orgánom klubu je členská schôdza, ktorá sa koná podľa potreby, najmenej jedenkrát za rok. Rozhoduje o najdôležitejších otázkach činnosti klubu. Volí Radu klubu, ktorá si zo svojho stredu volí predsedu, ďalej volí kontrolný orgán klubu a delegátov na snem a podľa potreby zástupcov do iných zväzových orgánov.

r) Rada klubu je riadiacim a výkonným orgánom klubu medzi členskými schôdzami. Organizuje plnenie úloh, zvoláva členské schôdze, zabezpečuje podľa potreby styk s ďalšími orgánmi Zväzu a vedie členskú evidenciu.

Časť III.

ZÁVEREČNÉ USTANOVENIA

8. Zväz ako celok má právnu subjektivitu.  Sekcie a kluby registrované pod Zväzom vojakov nemajú právnu subjektivitu.

9. Zásady hospodárenia:

Hospodárenie Zväzu sa uskutočňuje podľa schváleného rozpočtu. Zväz hospodári s hnuteľným majetkom. Zdrojmi majetku Zväzu sú členské príspevky, dary od fyzických osôb, sponzorské príspevky, dotácie a granty od právnických osôb. Výšku odvodov za člena stanovuje snem.

10. Zánik Zväzu:

O zániku Zväzu, jeho zlúčení alebo o dobrovoľnom rozpustení rozhoduje snem. Menuje likvidačnú komisiu, ktorá najskôr vyrovná všetky dlhy a záväzky a s likvidačným zostatkom naloží podľa rozhodnutia snemu. Zánik Zväzu oznámi do 15 dní po ukončení likvidácie Ministerstvu vnútra SR.

Zánik Zväzu bez likvidácie je možný len v prípade, že práva a povinnosti Zväzu prejdú na nástupnícku organizáciu.

Klub Zväzu zanikne uznesením členskej schôdze alebo poklesom počtu členov pod 5.

Sekcia Zväzu zanikne uznesením svojho najvyššieho orgánu.

11. Nadobudnutím účinnosti zmenených Stanov Zväzu ktoré boli schválené na 7. Sneme Zväzu vojakov SR dňa 18.11.2009 sa rušia pôvodné stanovy, číslo spisu VVS/1-900/90 -7140-3.
